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“汉语桥”世界大学生中文比赛海外预赛工作流程

    一、简介
“汉语桥”世界大学生中文比赛是由孔子学院总部/国家汉办主办的大型国际汉语比赛项目，自2002年以来，每年一届。该赛事由海外预赛、在华比赛两个阶段组成，已吸引130个国家、100多万名大学生参与活动，其中3000余名优秀外国选手来华参加复赛和决赛。该赛事已成为世界各国汉语学习者高度关注的“汉语奥林匹克”。
    二、海外预赛流程
    1.项目申请
每年1月，由汉办向各驻外使（领）馆发出通知，上年度已申请过此类项目的使（领）馆可直接登录汉语桥基金申请平台（http://ci.chinese.cn/）申请。首次申请项目的使（领）馆应先与汉办交流处联系，开通平台账户后，方可进入平台申请。
申请第一步：请使（领）馆负责填写完整的信息，包括联系人姓名、电话、电子邮箱、地址及使（领）馆收款账号。
申请第二步：请在平台系统内详细填写预赛项目内容和预算明细。
申请第三步：完成填写后，点击“确定”并提交。
    2.项目评审
每年2月，在整理、统计各地预赛项目申请信息后，汉办将组织专家对所申报项目及经费进行评审。
    3.项目批复
根据评审结果，将向使（领）馆反馈项目及经费批复意见，拨付预赛经费。
    4.提交收款票据
使（领）馆收到项目经费后，请于15个工作日内将收款票据(发票或使（领）馆收款证明)发至汉办相关项目官员。
    5.提交预赛方案
项目批复后，请使（领）馆牵头，协调馆区内承办单位（孔子学院、孔子课堂或大学）组成预赛组委会。根据汉办公布的年度比赛方案制订赛区预赛方案（附表1）。按要求报回并经审核后，将在“汉语桥”比赛官网发布。如预赛有商业冠名,请及时报交流处备案。
    6.预赛组织与实施
预赛组委会负责海外预赛的具体组织与实施。预赛背板模板、海报、参考试题集电子文件可在比赛官网下载。
    7.海外预赛命名
第十八届“汉语桥”世界大学生中文比赛某某赛区决赛；如赛区还有预选赛，则预选赛名称为第十八届“汉语桥”世界大学生中文比赛某某预赛；赛区自行排序的比赛届次，或与企业合作的冠名，原则上放在大赛统一命名的后面。例如：第十八届“汉语桥”世界大学生中文比赛某某赛区决赛暨某某国家第二届“某某杯·汉语桥”中文比赛。
    8.新闻报道和报送比赛结果
预赛结束后，请预赛组委会及时发回比赛结果、预赛新闻稿（中国媒体和所在国媒体分开收集）及精彩视频、图片。交流处将安排在比赛官网发布预赛新闻。
请注意，预赛优胜选手获得被推荐参加在华比赛或观摩资格，需在华比赛组委会资格审定通过后，才确定为来华选手。各赛区预赛结果公布和媒体宣传中，避免直接确定某位获奖选手将来华参赛或观摩。
    9.推荐来华选手
每个海外赛区可推荐1名优胜选手来华参赛，1名优胜选手来华观摩比赛。举办大区赛的海外预赛区可保持上一年度推荐来华选手名额，不予增加。组委会将于2019年6月5日前完成来华参加复赛选手的资格审定。
每年5月开通来华参赛网上报名系统，启动邀请晋级选手（参赛、观摩选手）来华参赛工作。请各预赛组委会安排专人指导选手完成网上报名（登陆官网报名栏目），并提交护照扫描件、个人简历等信息。请使（领）馆有关负责人登陆网上报名系统（组委会将向新赛区发送用户名和初始密码，老赛区用户名和密码不变），确认、审核推荐选手信息和资质，并签字、盖章发回交流处。
    10.指导来华选手行前准备
国内组委会组织专家对推荐来华选手进行资质审核，并向通过审核者发送邀请信、比赛须知等材料。请预赛组委会根据材料要求，辅导选手做好赴华比赛准备（包括比赛要求和机票等信息）。请使（领）馆协助选手办理来华签证。
    11.配合完成问卷调查和统计
    为更好的支持海外预赛，请预赛组委会负责完成问卷调查工作（附表2），交流处将对项目基本情况、效果进行分析。
    三、预赛组委会须知
    1.预赛时间
    每年大学生比赛的在华复赛、决赛时间为7-8月，各预赛区须在6月前完成预赛。如有特殊情况，须提前告知交流处。
    2.预赛主题
预赛主题须与国内公布的比赛主题一致。2019年大学生比赛主题为“天下一家”（One World, One Family）。
    3.参赛选手资质
    参加预赛的选手资质须与国内组委会发布的参赛资质一致，预赛报名工作由预赛组委会把关、审核。
    4.预赛组织筹备
请使（领）馆牵头成立预赛组委会，指定专人负责预赛组织工作，经常查看比赛官网信息。
    （1）内容与形式
请预赛组委会根据赛区实际情况确定比赛规模、形式、环节设置和具体考题。
比赛内容：
● 汉语语言能力（汉语听说读写能力）；
    ● 中国国情知识；
● 中华文化技能（歌舞、器乐、曲艺、杂技、书法、绘画、武术等，供参考）；
● 综合学习能力（通过培训，重点考核选手中国语言综合学习和实际运用能力）；
比赛形式：可设置笔试、演讲、才艺展示、即兴问答等
基础环节，同时鼓励各赛区尝试创新比赛形式。根据当地汉语教学水平灵活开展不同类别、不同级别的比赛，如主题演讲比赛、中国歌曲大赛、定题辩论赛等。鼓励海外预赛区多渠道开展比赛，对于不便赴现场参赛的选手，可通过线上提交作品参赛。预赛区可根据需要设立奖项鼓励优秀选手，最终以综合实力为标尺推荐选手来华参加复赛、决赛。
比赛试题：可参考国内组委会发布的试题集，并根据当地实际情况，编写类型相似、难度相当的考题。
    （2）关于比赛评判
预赛组委会邀请语言、文化、艺术领域的中外评委组成比赛评委会，确保比赛公正、公平。具体要求如下：
●邀请中外评委共同评判；
●预赛组委会负责人、组委会相关工作人员（特别是承办、协办大学或孔院负责人）应避嫌不担任评委工作；
●比赛结果应由评委签名，并报送预赛组委会备案。
    5.预赛经验推广
经过近几年的快速增长，截至目前，全球已有130个国家、140多个赛区举办“汉语桥”大学生中文比赛预赛。很多预赛区已将该项目打造成为所在国（地区）品牌项目，其中一些做法和尝试值得各赛区参考、借鉴：
●与所在国教育、文化部门合作，优胜学生除获得来华决赛资格之外，还将获得该国教育、文化部门授予的荣誉和奖励;
●与所在国中资机构、企业合作，争取赞助，拓宽经费渠道，获奖选手可获得实习、工作机会;
●与所在国媒体合作，播出比赛实况、制作比赛专题片、电视教学片，扩大影响;
●邀请往届优秀选手参与预赛活动，分享大赛经验和来华留学经历，激励和影响其他青年学生;
●制作预赛视频短片和图片画册，便于留存和后续宣传。
    四、交流处联系方式
联系人：闫丽萍，周礼
电  话：86-10-58595959，58595958
电子邮箱：chinesebridge@hanban.org

附表：
1.预赛方案模板
2.预赛调查问卷
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